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Okresné kolo Geografickej olympiády pre ZŠ a 8-ročné gymnáziá 
53. ročník, školský rok 2024/2025 

Písomný test pre kategóriu G – ZŠ (5. ročník)  
Gyakorlati rész - feladatok 

 

Név: ......................................................................................................................................................... 
Iskola: ................................................................................................... Osztály: ................................................. 
Elért pontszám: .......................................... 
 

1. Egy népszerű zenei együttes koncertjét a repülőtéren tartották. A közönségnek szánt teret öt, A-tól E-ig, 
betűkkel jelölt szektorra osztották.  

 

a) Határozd meg, hogy a látogatók melyik irányba haladtak, amikor a koncert után elhagyták a kijelölt 
folyosókat! 

az A szektorból - ...............  a B szektorból - ..............  a C szektorból - .............. 

a D szektorból - ..............  az E szektorból - ............. 
b) Ha a koncert Szlovákiában zajlott és pontosan június 21-én délben kezdődött, akkor melyik szektorban 

sütött a nap közvetlenül az emberek hátába? A(z) .............................. szektorban. 

2. Méla Gyuszi, az utazó hazatért Dél-Amerikából. Az útjáról készült jegyzetek válogatása közben 
a besorolásnál 3 jegyzetkártyát eltévesztett.  

a) Találd meg, és húzd ki őket! 

Brazília Argentína Kolumbia 

két időzóna Szent György-öböl kávécserje termesztése 

spanyol nyelv Patagónia egyenlítő 

esőerdők Chimborazzo Andok 

São Francisco Paraná Galapágos-szigetek 

b) Melyik dél-amerikai országot jellemzik a hibásan besorolt kártyák? .......................................................... 

3. A következő vázlat egy állatkerti nagyvadak számára kialakított kifutót ábrázol. A kifutót A-tól H-ig jelölt 
kerítésszakaszok veszik körbe. Idővel az állatok annyira elszaporodtak, hogy ez a kifutó már nem volt 
elegendő, ezért az állatkert a bővítés mellett döntött.  
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a) Rajzold be a vázlatba az új kerítés alakját az alábbi utasítások szerint: 

Az A, B, C és D pontok közötti kerítés a helyén maradt. 

A D és E pontok közötti kerítést ugyanabban az irányban az eredeti hosszának kétszeresére 
meghosszabbították. Jelöld meg ennek az új kerítésszakasznak a végét E1 pontként. 

Attól a ponttól, ahol az újonnan épített kerítésszakasz véget ért (azaz az E1 ponttól), délnyugat felé új 
kerítés épült, melynek hossza az eredeti EF szakasz kétszerese. Jelöld az új kerítés ezen szakaszának 
végpontját F1 pontként. 

Az F1-es ponttól egy új, 70 méteres kerítésszakasz következett délkelet felé. Jelöld ennek az új 
kerítésszakasznak a végpontját G1 pontként. 

A G1 pontot ezután egy új kerítéssel közvetlenül összekötötték az A ponttal. A kerítésnek ezt a részét is 
rajzold be a vázlatba. 

b) Az új kifutóban öntözőnyílást építettek ki. A helyét a vázlaton jelöld meg N ponttal, ha tudod, hogy az 
A ponttól 140 m-re volt északnyugatra.  

Válaszolj a következő kérdésekre:  

c) Hány métert kellett lebontani az eredeti kerítésből az új kerítésen belül?   ............. m 

d) Milyen hosszú az új kerítés déli oldala?       ............. m 

e) Milyen hosszú az új kerítésszakasz az E1 és F1 pontok között?    ............. m 

Igazak az alábbi állítások? Karikázd be az IGEN-t vagy a NEM-et. 

f) Az új kifutó legészakibb pontja az E1 pont.       IGEN    NEM 

g) A G1 és A pontok közötti kerítés hosszabb, mint az A és B pont közötti kerítés.   IGEN    NEM 

h) Az öntözőhely északabbra van, mint a D pont.       IGEN    NEM 

i) Az F1 pont nyugatabbra van, mint az E1 pont.       IGEN    NEM 

j) A D és E1 pontok közötti kerítésszakaszon 70 m új kerítést kellett elkészíteniük.   IGEN    NEM 

4. Dolgozz Afrika térképével! 

a) Csoportosítsd a következő afrikai országokat aszerint, hogy az északi vagy a déli féltekén, ill. a keleti 
vagy a nyugati féltekén találhatók! 

Botswana, Guinea, Egyiptom, Kamerun, Dél-Szudán 

 nyugati félteke keleti félteke 

északi 
félteke 

  

déli  
félteke 
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b) Melyik európai országba jutnál el, ha a marokkói Rabat városából egyenesen északra hajóznál?  

 .................................................................  

c) Melyik afrikai országba jutnál el, ha a francia Toulon városából egyenesen délre hajóznál? 

 ................................................................. 

5. Dolgozz az afrikai Tanzánia állam térképeivel! 

a) Töltsd ki a keresztrejtvényt! [Szlovákul!] A rejtvény tartalmazza a Tanzániához tartozó objektumok 
nevét (1 - város, 2 - hegyvonulat, 4 - tó, 6 - folyó, 7 - sziget), egy Tanzániával szomszédos állam nevét 
(3) és egy Tanzániában termesztett növény megnevezését (5). Az előre nyomtatott betűk segítenek.  

    1   D   A  

    2   U    U 

3       I     

    4    W    

 5  A      K   

6   G         

 7   N        

b) A megfejtést a megjelölt, vastagon bekeretezett négyzetek adják – ez a neve a Tanzániában található, az 
emberiség bölcsőjének is nevezett híres szurdoknak, amelyben a régészek a modern ember ősei által 
használt egyszerű, kőből készült eszközöket találtak. 

Megfejtés: A szurdok neve   _ _ _ _ _ _ _.  
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